

## 如风的你 如梦的往事

■ 林先锋

萧寂落寞的夜晚，夜凉如水月华如练。梦难甜缘更难圆，朝朝暮暮期思幽幽。

踏上昨日的梦径，已没有了昨天的心情。昨日的故事如同黄昏的美景，过后迎来的是无情的黑暗，而你那双明亮的美眸却清晰地闪烁在我心里。

远方的你可知道思念你的人在你悄然走后的多少个静夜里伴着清风伴着明月在苦苦的追忆你的笑颜，追忆你所带走的一切，每每都禁不住流下了酸楚的泪水，每次都是那么的沉迷那样的憔悴。

忧郁的目光穿过记忆的网，痴痴地回望那似乎很遥远的往事；那是个纷飞着温柔细雨的冬季，俏丽的你步入了我的生命，你的聪颖和优雅为我枯涩的生活增添了许多活气；你以你的广博开朗具有感染力的笑融化了我沉寂的心；一起的时候总是那样的快乐那样的开心。

灿烂美丽的夕阳拍摄下，我们手牵手在海滩欢乐追逐的身影，温馨浪漫的花

前月下，留下我们纯纯的山盟海誓天长地久海枯石烂。

我们在一起无所不谈，你知识渊博，每当你高谈阔论，我总是喜欢静静地当你忠实的听众，我珍惜你的馈赠没出声正如你珍惜我的给予也无须答谢。在那几个春秋里我们经历了许多风雨，但我们都一起闯了过来。自作聪明的我以为已经把你藏好了，想不到又是在一个寒冷的冬天你走了，你悄然地起了，带走了昨日的温馨带走了昔日的欢声笑语，留下的只是片片的空白和冷漠的空间，甚至没有假装潇洒的挥挥手说声珍重。

你我虽然相知相识只有短短几个春秋，在这充满甜蜜而又辛酸的历程中，你给我的一切已永远深深铭刻在我心灵的最深处。

一个风和日丽的春日，一只白鸽捎来你的信：人生百岁光阴似流水，一生唯事业浮沉。你我还很年轻，应该轰轰烈烈地去干一番事业，不要为昨天的事牵肠挂肚，过去了一切没什么好留恋

的，遗憾的会是现在和将来，不要沉溺于过去。一切过去都是以现在为归宿，将来都是以现在为起点努力，去奋斗吧！你成功的那天也许就是我们相聚的时候。

一席广博平和的言辞使我觉悟于蒙醒之中，一个深刻的见解揭我迷惘于昏聩之时；一片多思善解的情怀去人忧愁于不知不觉之间。蓦然回首才发现人生其实并不是一场虚伪的梦幻，也并不是一段心碎的故事，而是真切切的存在。

谢谢你惊醒迷惘中的我，我会振作奋斗的，像百花园里的小草那样坚强不屈，不管今后生活之道怎样曲折，我都会不断追求，不断奉献，不会再为昨天的事而耿耿于怀，不会再为过去的曾经牵肠挂肚。

大地上有春暖和冬寒，生活中难免也有不如意，人生的路漫漫而曲折，希望你也毫不气馁而上下求索。

希望再见到你时还是闪光的你，同时希望那天也是我们相聚的佳节。

## 征稿启事

本刊欢迎下列稿件：

一、民间歌谣、民间故事、民间传说、乡风民俗介绍；

二、格律诗、今体诗、楹联、词曲、诗词赏析；

三、杂文、散文、地方典故、历史文物知识、古迹风景名胜介绍、历史名人轶事；

四、小小说、科学小品、琼剧独唱、对唱；

五、要求作品短小精悍、思想健康，有一定艺术感染力；

六、艺术摄影、书法、美术作品。

欢迎社会各界人士踊跃投稿，作品发表，酌给稿费。来稿请寄：定安县塔岭新区塔北路宣传文化中心二楼定安县新闻办公室，电子邮箱：daxxwb@163.com，联系电话：63830722。

## 学生习作

### 同学之间

■ 莫定睿

那天，下午下课后，同学都纷纷去学校饭堂吃饭。我却被班主任叫去她办公室，我不明白为什么。后来，看到同时被叫去的还有同学甲、同学乙和同学丙。我猜出是怎么回事了。

这事得先从同学甲说起。他性格善良，相对软弱，经常有人借他的钱，忘记还给他，他也不好意思问。他家里比较困难，每周带来的钱又有限，于是呢，很快就没钱吃饭了，便向我“请求资助”。像这种情况，我一般都会伸出援手，我就答应了。具体给他多少钱，我是不记得了。到后来，我也没有在意这件事。虽然，我家也不富裕，为了给我治病，爷爷奶奶已经负债。但是我同情他，不还也没事。

同学甲有一个不讨人喜欢的地方。善良软弱的他，经常被别人欺负，又不敢反抗，只好“打小报告”向老师求助，男生最憎恨“打小报告”了，这就导致有一部分同学讨厌他，爱找他的不是。

不知道怎么着，可能是我借钱给同学甲的时候，有些同学看到，可能还盯上了。后来又没见到他还钱。这件事就被放大传开。

再说同学乙和同学丙，他俩是我的好朋友。有谁欺负我，他俩都为我打抱不平。一听到有人借我钱不还，马上就恼了！俩人就去找甲，要求甲还钱给我。甲说，定睿已经同意不用还的了，可是乙和丙说，哪有借人家的钱不还的道理？他们你一句，我一句，吵了起来。甚至于差点打架。虽然，我后来也说明了。可这件事不知怎么的，最后还是传到了班主任的耳里。

到了班主任的办公室后，班主任挨个问我们。

班主任一开口就问甲：“你为什么要借别人的钱？”

甲说：“因为我没钱了。”

老师问：“为什么没钱？”

“……”甲没有说话

见甲没有说话，老师也把“枪头”对准了乙和丙：“你们俩为什么让甲还钱？”

乙说：“因为甲欠了别人的钱，哪有欠钱不还的道理。”

老师又问我：“你让乙和丙叫甲还钱的吗？”

我说：“没有，我不让他还。是我资助他的。”

老师说：“你们四个听好了，莫定睿，以后不许乱借钱给别人，管好自己的钱。”老师知道我家境不好，说这话是关心我。

老师接着说：“乙和丙，你们两个以后要搞清楚情况再做事。”

我明白，乙和丙这两同学仗义执言，是为我好，想为我做事。但是，未免有点莽撞了，差点将我置于不义，如果甲认为要他还钱是我的意思的话，不是我许诺不算数吗？

我理解，并感谢他俩仗义执言的好心，也珍惜这份感情，产生这场风波，是误会而已。

经历这件事后，我悟出一个道理，在不了解情况下，做好事，弄不好会适得其反。这是我今处事后应该注意的。

## 摄影作品



龙胜梯田风光 姜萍摄

